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IPPAN SHITSUMON

への投稿と町ホームページからの「お問い合わ
せメール」が在る状況であります。それぞれの
ご意見に関しましては、投稿者が確定されてい
るなど回答を行う条件がそろっている場合には、
書面やメールによる回答を行っているところで
あります。

問
地区サポーターを廃止したことにより、
どのように自治会の声を聴くおつもりで
しょうか。

基本構想として掲げた将来像や基本目標に対
する事業の方向性・方針に関しては、大きな変
更は生じていない状況であります。目標設定に
対する事業の見直しなどを想定し、５年での見
直しを行う計画となっていますので、今年度の
見直しとはせず、計画のとおり令和６年度まで
の実績・状況などを反映し、令和７年度に見直
しを行っていきたいと考えています。

答 企画課長

現時点で自治会より要望がありましたら企画
課職員がお尋ねしてご意見をお聞きすることと
なります。また、自治会長の皆様からは自治会
長会の開催に当たり、各種ご意見などをお伺い
しているところであります。そのほか、個人の
方よりご意見をお伺いする手段としては、役場・
中央公民館・サンライフに設置の「ご意見箱」

答 企画課長

１つ目はこれからの時代に即した本町がめざ
すべき教育のあり方、２つ目は今後の児童生徒
数の状況、地理的条件及び地方交付税の算定基
準等を踏まえ、本町がめざすべき教育にふさわ
しい学校施設の形態と配置について、答申を求
めるものであります。

答 教育長

問 総合計画の見直しに
ついて

コロナ禍において社会環境は大きく変化しまし
た。令和 7 年度を待たず、ここで一度総合計画の
見直しを行ってみてはどうでしょうか。

問 坂祝町学校のあり方に
ついて

「坂祝町学校の将来のあり方検討委員会設置条
例」について、お聞きします。

伊藤 敬宏 議員
動画ＱＲコード

どういう形のものになるか明確ではありませ
んが、坂祝町学校の将来のあり方検討委員会の
答申をもとに、どんな教育を行っていくのか、
どんな施設をめざ
すのかを坂祝町民
の 方 々 に 公 開 し、
理解を得ながら進
め て い く 予 定 で
す。

答 教育長

第1回坂祝町学校の将来のあり方検討委員会

6/276/27

問 基本構想作成のお考えはありますか。
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「保護者の会」は今後の状況を注視し、ＰＴＡ
等関係者と相談し必要に応じて設置を考えます。

答 教育課長

居場所としまして、中学校のさわやか教室に
は、町費の支援員が常駐して、生徒一人ひとり
に向き合い寄り添った指導を行っております。

小学校の相談室には教職員は常駐しておりま
せんので、養護教諭や支援員、ときには校長が
入って児童の対応をしております。今後の小中
学校の状況を見ながら検討して参ります。

答 教育課長

現在のところ、独自の教育支援センターなど
は設置しておりません。

欠席者等に対するオンライン指導については
小学校・中学校ともに実施・確立されております。

答 教育課長

「書かない窓口」は、町民が申請書を作成する
手間や負担が省けること、窓口の移動回数が減
ること、職員は申請書の誤字等の内容確認作業
が省けることから双方に負担軽減のメリットが
あるものです。デジタル庁も「書かない窓口」
を推進しており、いずれ全国の自治体が取り入
れることになると思います。

答 窓口税務課長

ＤＸの可能性は無限に広がっていると思って
います。職員からも議員の皆様からも意見やア
イデアを今後も受け付けていきます。その上で
本当にこれは大切だといったものを実現できる
よう協力していきたいと思っています。

答 総務課長

問「ＣＯＣＯＬＯプラン」に
ついて

「保護者の会」設置などの支援が必要だと考え
るが今後の取り組みについてお聞きします。

林　 重光 議員
動画ＱＲコード

問

「スペシャルサポートルーム」等を、坂
祝町小中学校に設置する必要があると思
うが、現在の設置状況と今後の取り組み
についてお聞きします。

問

不 登 校 の 生 徒 の 高 校 進 学 を 支 援 す る た
め、自宅やスペシャルサポートルーム等
“学び”を確実に学校での成績に反映させ
ることが重要であると思うが、現在の状
況と今後の取り組みについてお聞きしま
す。

問

坂祝町独自の教育支援センターを整備・
配信し、オンライン指導できる指導体制
を確立すべきだと思うが、今後の取り組
みについてお聞きします。

　中学校のさわやか教室・小学校相談室を利用
する児童生徒に対する学校の評価や出欠席につ
いては、できる限り成績に反映しています。ま
た、加茂あすなろ教室やあじさい教室に通って
いることも “出席扱い ”としています。

答 教育課長

文部科学省ホームページより

問 「書かない窓口」の開設予定と今後のデジ
タルサービス化についてお聞きします。
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　私の周りでは余り聞こえてこない声でした
が、多くの町民の皆さんの声と捉えて真

し ん し

摯に受
け止め、改める所は改めてまいります。

答 町長

問 今後のまちづくりの方向
性について

４年間の町づくりをどのようにしていきたいの
かお聞きします。

問 給食費の負担軽減として、今後給食費の
無料化は考えているのでしょうか。

答 町長
４年間、国・県等の補助制度の活用及び有利

な起債の借入等を実施してきました。財政調整
基金の積み立て、一般会計の予算総額も増加に
転じています。

ふるさと納税返礼品の発掘につきましても積
極的に進めていきます。今年度から特産品開発
にも取り組んで、今後のふるさと納税に繋がる
ものにしたい。

答 町長
新たなサービスも検討し町民目線の町づくり

をしていきたい。

問

町民目線の住み心地のよい町づくりの実
現のため、収入を増やすとともに新たな
サービスの提供をする必要があると考え
ますがいかがでしょうか。

問

前回のマニフェストに書かれていた「新
し い 風 を 吹 か せ ま す 」 に つ い て 「 風 は
吹 か な か っ た 。 今 ま で と 何 も 変 わ ら な
い 。」と町民から声を聞きますがいかが
でしょうか。

問
マニフェストに「ふるさと納税返礼品の
発掘」とあるが、今まで以上に収入を増
やすことに力を入れるのか。

答 町長
３本の柱である「１. 町民目線の住み心地よい

町づくり」「２. 災害に負けない安全で安心な町
づくり」「３. 健全財政で将来も安定した町づく
り」を私自身が公約の基本としていますので、
その課題が解決されない限り、簡単に変えるこ
となく取り組むことが本位と考えております。

　特にハード事業として激甚化する豪雨災害から
町民の生命、財
産 を 守 る た め
に、スピード感
を持って河川改
修や排水路整備
に多額な経費を
注ぎ込んでいき
ます。

答 町長

内水対策工事を予定している
北島排水路（取組地内）

松田 和樹 議員
動画ＱＲコード

問 町長のマニフェストについて
今回の選挙で出された町長のマニフェストに

ついて 3 つの公約が出されました。前回のマニ
フェストと比べ何も変わっていません。しかし
前回の公約のうち「1. 町民目線の住み心地よい
町づくり」では、4 つの具体的な施策が書かれ
ていて町民のみなさんにわかりやすかったけれ
ど、今回の公約の内容は抽象的で何をしてくれ
るのか、わかりにくいと感じました。特に町民
目線の住み心地よい町づくりで具体的な施策は
あるのでしょうか。

竹内 浩一 議員
動画ＱＲコード
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　給食費の無償化については、町単独で行うこ
とは考えておりません。物価高騰対策の交付金
を活用し、町立幼稚園・小中学校の給食費自己
負担分を４か月分免除すると共に、町立以外の
園、学校についても同様の補助を行う補正予算
を計上しましたので、子育て世代の負担軽減に
つなげていければと思います。しかし、国の施
策として無償化が実施されるようであれば、そ
れに従って取り組んでいきます。

答 町長

答 町長

国土交通省から「規制区域が指定されていな
い地域であっても、搬出先の適正性の判断に資
する情報を記載することが望ましい。」とされて
いることから、町発注工事の受注者には、適切
な指導を行って参りたいと思います。通常の道
路パトロールに加え異常気象時は、前面水路も
含めて確認を行っています。今後も、職員によ
るパトロール時だけでなく地域の皆様や各議員
からの情報提供により仮置き場から土砂の流出
があった場合などは、事業者に連絡し対応を求
めていきます。

答 産業建設課長

答 こども課長
当町においても、現在の第二期坂祝町子ども・

子育て支援事業計画が令和６年度までとなって
おりますので、次期計画策定に際し基本法の基
本理念や「こども大綱」を踏まえた計画策定を
予定しており、合わせて子どもの権利に関する
条例制定を遅くても令和６年度中には行いたい
と考えております。

松田 賢治 議員
動画ＱＲコード

問 給食費の無償化を求める。
　日本国憲法第２６条第２項に「義務教育を無
償にする。」と定めています。食育基本法の第
２０条に「給食は優れた教育である。」から導け

問
宅地造成規制法の一部を
改正する法律及び通学路の
安全対策の確立を求める。

土石流災害を教訓とした盛土規制法が５月
２６日に施行された。町内の一部地域で住宅地
や通学路に接した場所に建設残土の野積みが見
られる。建設残土規制法は建設残土の処理適正
化法基準で排出量が引き下げられた。ストック
ヤード運営事業者の登録制度の創設・搬出先の
明確化が示された。通学路の安全対策の確立を
求める。

問

坂祝町「子ども・子育て支援
に関する条例」「子どもの権
利に関する総合条例」の制
定を求める。

1989 年に国連で「子どもの権利条約」が採
択され、日本は６年も遅れて 1994 年に批准し
ました。理念だけでなく、子どもの権利を実現
する制度や施策を盛り込んだ条例を総合条例と
位置づけ制定している自治体もある。「こども
家庭庁設置」と「こども基本法の施行」で、基
本理念と自治体の責務が法で示された。具体的
な施策をどう展開するかが鍵となっている。条
例の制定について答弁を求める。

給食費の無料化は
考えておりません。

　
6/12 総務委員会で
試食した学校給食

ば、学校給食は、教育の一環として無償化すべ
きであり、その財源措置を国の責任で行うこと
は、まさに「あるべき姿」である。町長は、４年
前のマニフェストで幼稚園・小学校・中学校の給
食費の負担軽減を公約しました。基金残高総額
２４億３，３００万円の積立金の保有があります。
給食費の無償化の実施について答弁を求める。
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県の健康・スポーツポイント事業におけるア
プリの利用を推奨しています。現状として、ス
マホアプリやスマートウォッチが浸透し、自宅
からの歩行距離や消費カロリーなどそれぞれの
方が必要な場面で活用されており、思い思いの
コースで健康維持に努められていると考えてい

答 福祉課長

ます。
このアプリはウォーキングのポイントとして

付与されるほか、健康診断の受診等健康づくり
活動の項目でポイントが貯まります。アプリ内
でポイントを貯めると県内の協力店で様々な特
典を受けることができます。また、健康グッズ
や県産品が当たる抽選に応募ができます。この
事業を活用した上で、健康づくりに取り組むモ
チベーションアップにつながる何かが出来ない
か、担当課として検討したいと思います。町独
自のウォーキングやランニングコースの設定に
ついては予定していません。

宮内 聰樹 議員
動画ＱＲコード

健康・スポーツポイント事業への参加は、町保健セン
ター窓口で配布の「既定シート」を取得。または下記
ＱＲコードからアプリをダウンロードして登録します。

スポーツタウン
WALKER

を ダウンロード

スマホアプリ

佐藤　猛 議員
動画ＱＲコード

①現在坂祝町の独居高齢者は６５歳以上が３７７
人、うち８０歳以上が１４２人です。現在は申出
があり住民税非課税世帯で緊急時に支援が必
要な１５軒に緊急通報装置を貸出中。昨年度は
通報２９７件で緊急連絡３件、相談４０件等の
実績がありました。

②孤独死の防止は、当然取り組むべき課題であ
り、民生委員や包括支援センターへの相談を
活用するとともに「くらし安全相談室サンライ
フ」等の周知や情報収集に努めます。

答 福祉課長

町では、ご自身の健康状態を確認していただ
くための健診事業と健康の維持や介護予防の事
業として健康づくり教室を実施しています。

健診事業は、３０歳代では、加入保険に関係
なく全ての方が対象の「３０歳代健診」、４０歳
以上は、国保被保険者を対象とした「特定健診」、
７５歳以上は「後期高齢者健診」を実施してい
ます。健康づくり教室は、４０歳からの「血管
いきいき教室・骨粗しょう症予防教室」、６５歳
以上の「介護予防教室」、７０歳からの「脳いき
いき教室」を開催しています。

答 福祉課長

問  健康増進施策について
健康で過ごしていくためには、病気になる前、

健康リスクが高くなる前に予防することが大切に
なってきます。町の健康予防施策の状況は？

問 高齢者見守りサービスに
ついて

　① 高齢者見守りサービスの活用実績は？　　　　 
    ②「孤独死の防止」に行政はどこまで踏込むか？ 
     ③ 緊急通報装置をもっと広く必要とされる高　　　
　　齢者に貸出す考えはないか？

問
ＤＸを利用した町の
ウォーキングやランニン
グコースの設定について

　国が推進している健康日本２１（第３次）の新
たな視点として、健康に関心の薄い方など幅広い
世代に対して生活習慣を改めることができるア
プローチが必要とされています。いつでも気軽に
始められる運動としてウォーキングは、健康増進
の効果があるとされています。スマホアプリなど
を活用しながら、自然豊かなポイントを巡るよう
な町独自のウォーキングコースの設定の計画は？
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問 坂祝駅の開発について
安全性を重視した開発が重点に置かれている

と思われますが、町民目線で言えば何時頃、ど
の様な形になるか非常に関心があり期待される
と思います。坂祝町としても非常に重要な行事
の１つと考えますので是非進めて頂きたい。

構想、時期の概要が分かれば聞かせてもらい
たい。

三品 幸範 議員
動画ＱＲコード

これまでの経緯としては、坂祝郵便局の老
朽 化 等 に よ り 局 舎 の 建 替 え・ 移 転 の 話 か ら、
坂 祝 駅 へ の 移 設 と い う 構 想 に 発 展 し、ＪＲ 東
海・日本郵便・町の三者で令和２年初めから
協議を始めました。

現坂祝駅を取り壊して、跡地に駅機能と公
衆 ト イ レ な ど も 含 ん だ 郵 便 局 を 建 築 す る こ
とが出来ないかを検討し、令和３年には全国
初の郵便局業務と駅窓口業務の一体運営をす
る千葉県の江見郵便局駅の視察にも行きまし
た。しかし残念ながら千葉県と同様の進め方
は出来ないとの結論となり、現駅舎を一部取
り壊し、隣に郵便局を建築する方向で話を進
め、現在は日本郵便が借りるＪＲの土地の価
格が示されるのを待っているところです。

令和５年度は、駅構内へ入っていく町道が
狭いことから、入り口に隣接する土地を購入
し、駅への自動車の導入や構内での旋回など
の 安 全 面 を 向 上 す る た め の 設 計 を 行 い ま す。
土地の購入は総務課、設計は産業建設課と担
当する課が分かれておりますが、情報共有を
図りつつ、連携しながら進めてまいります。

答 総務課長

◀ダウンロード
はこちら

坂 祝 町 防 災 ガイドブック

　１つ目は、坂祝駅が無人駅のため。２つ目は、

答 副町長

③ 自己負担ができない住民税非課税世帯以外は、
町から民間の見守りサービスを紹介します。

①帯状疱疹は周囲への感染はほとんどなく、ワクチ
ン接種はご自身の感染予防と重症化への警戒･
自己防衛と考え、現在助成は考えていません。

②ある程度収入のある方はワクチンが接種でき、
生活困窮世帯は接種できないのが実情です。
助成が生活困窮者に届かない恐れがあるの
で、あくまで自己防衛と自主的なご判断に委ね
ます。

答 福祉課長

① 県の「南海トラフ巨大地震等被害想定調査」
における坂祝町の想定数値は最大震度６弱で
建物被害は全壊１３５棟、半壊４７０棟、死者
２名、負傷者７４名となっています。

② 死者を１人も出さない、負傷者を最大限減ら
すことを目指し、古い木造家屋の耐震補強や
家具の転倒防止などを進めてまいります。

③ 避難者総数は５，０１０人に対し、使用可能な
８施設の収容人数は３，７９６人、不足分は民
間の施設に受入れをお願いします。

答 総務課長

問 南海トラフ巨大地震対策
について

　① 南海トラフ巨大地震の坂祝町の被害想定は？　　　　 
　② 何としても人命を守る対策は？　 
　③ 大規模水害が発生した場合、町内施設の避　
　　難者収容人数は十分か？

問 帯 状 疱 疹 ワ ク チ ン 費 用
助成について

　①８０歳の３人に１人が発症するとされる帯　
　　状疱疹のワクチン費用の助成の計画は？　　　　 
　② 一部市町村は助成が実施されているが？

再
質
問

駅窓口業務の一体運営をする千葉県江見
郵 便 局 の 進 め 方 は 出 来 な い と の 結 論 と
なったとのことだが、その理由は？
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　将来の坂祝駅を考えたとき、ポツンと小さな
待合だけがある寂しい姿より、郵便局があり賑
わいが感じられる姿のほうが良いのではないか
と思います。ＪＲ東海・日本郵便・坂祝町が
連携し、それぞれにメ
リットを感じ、さらに
利用者の皆さんの利便
性の向上も図れるよう
進めていきたいと思っ
ています。

答 総務課長

問  町長の役割について
町長は、「町長の役割は方向性を示すこと」と

述べられているが、町長が一番示したい方向性と
は何についてか伺います。

兼松 雄司 議員
動画ＱＲコード

J R 坂祝駅

坂祝駅には券売機が無いこと。３つ目は、ＪＲ
東日本とＪＲ東海の日本郵便との一体業務の考
え方が異なること。以上によりＪＲ東海と日本
郵便との一体型は断念しました。

私が一番示したい方向性は、私の掲げる公約
の３本の柱です。この３本の柱は、１期目の 4
年前と変えることなく、継続して町政の運営を
担っていく考えです。

答 町長

小中学校における教職員の連携は、授業研究
会に参加するなどの連携を図っています。小中
連携における児童生徒のかかわりは、小学校６
年生が新入生半日入学において、中学校で施設
の様子を見学したり、中学生から説明を聞いた
りする活動を行っています。

答 教育長

1 小学校・1 中学校の他の自治体でも児童生徒
たち同士の交流は活発に行われていないのが実
情です。小学校と中学校が離れているという地
理的条件や日課、教育課程が違うことが要因だ
と思われます。小中の連携は価値があるが、年
齢の違う異学年交流も今の教育環境でできるこ
とであり大切にしたい。

答 教育長

自宅でオンライン授業を受けることは可能で
す。また、教室に入ってみ
んなと授業が受けられない
子への対応のために、小学
校には相談室、中学校には
心の相談教室「さわやか教
室」を設けています。

答 教育課長

定期的に電話連絡や家庭訪問を実施し、その
際には保護者とも話し、心配事を伺うなど保護
者にも寄り添った対応を個別で行っています。

答 教育課長

問 現状の坂祝駅の「こうあるべき姿」を聞
かせてもらいたい。

問 不登校児童生徒の保護者への支援の現状
について伺います。

問
本町には小中学校が各1校ずつある。これ
を本町教育環境の長所と捉え、今後の連
携についての考えを伺います。

問
不登校の状況にある児童生徒が学びたい
と思った時に学べる環境の整備について
の現状を伺います。

問 学校教育をめぐる諸課題
について

本町における小中学校の連携の現状について伺
います。

8



議 会 見 学 感 想の

６ １年 組

私たちの学校、町づくりなどについて、とても真剣に深く考
えて下さっていることを知りました。話し合っている内容について、何回も質問、回
答を繰り返して解決しようとされている姿が印象に残りました。私たちの身近にある
「COCOLOプラン」に興味をもったので、調べてみようと思いました。

柴田 夏海 さん

普段、私たちは何かを質問された時，なかなかすぐに答えること
ができません。しかし、町議会では、みなさんが次々と自分の考えを述べている姿がす
ごいと思いました。また、たくさんの話し合いの中で、みんなで相談し合って暮らしや
すい町がつくられていることが分かりました。

中井 紗良さん

私たちに直接関わる内容の話もあり、とても緊張感がありました。
それは、質問する方も答える方も、私たちのためにとても真剣に話していたからだと思
います。議会を見学させてもらい、「すごいな」とも思ったし、「ありがとうございます」
とも思いました。そして、なんだかうれしい気持ちになりました。

森 心美 さん

議会で話し合われていることの中に、不登校の子や外国籍の子の
話があり、僕たちのことを本当によく考えて下さっていることが分かりました。その時
は、僕が話しているわけでもないのに、とても緊張しました。社会の授業でもだいたい
の内容は分かったつもりだったけど、実際に見学したら、とても面白かったです。

丹羽 奏介 さん

私は，議会でのみなさんの姿から，この町のためにたくさんのこ
とを行ってくれていることを改めて実感することができました。私が見学に行った時に
は「COCOLOプラン」について話していました。話の中には、私たちに関わることも
あって、ここで決めたことは私たちの生活に大きく関わっていることが分かりました。

長尾 日向 さん

町のこともそうだけど、今回見た「COCOLOプラン」は、私た
ちについて考えられていて、町だけでなく、町民１人１人に向き合ってくれていると思
いました。質問されたことにも丁寧に答えていて、とてもすごいなと思いました。今、
こうして坂祝町がいい町なのは、議員さんたちと、町づくりに携わってくれている人た
ちのおかげなので、とても感謝しています。

渡邉 瞳 さん
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議 会 見 学 感 想の

６ 2年 組

自分たちの将来のことや町のことを真剣に考えてくれていて、と
てもすごいと思いました。町議会の人の話を聞いていると、計画が５年や１０年先のこ
ともありました。町の将来を見通して考えてくれていることから、町議会は町に欠かせ
ないものだなと思いました。

今井 啓太 さん

今日、見学するまで、議会では条例の改定などの難しいことばか
りを話し合っていると思っていましたが、意外と身近なことについて話し合っているこ
とが分かりました。僕たちが大人になる頃の話もあり、これからも安心して暮らせそう
だなと思いました。

熊澤 丞一郎 さん

坂祝町のみんなのために、いろいろなことを考えて下さっている
ことが分かりました。特に私が興味をもったのは、小学校や中学校を安全な場所に建て
直すという話です。実際に見学に行かせてもらい、とても勉強になりました。私たちが
住む町について、もっともっと知りたいと思ったので、もう一度、見学に行きたいです。

小栗 菜月 さん

議会では、町のことや町民のことをとてもよく考えて話し合いを
していることが分かりました。私たちに関わる小中学校を移転する計画についても、た
くさんの質問や回答がありました。町民の意見にもっと耳を傾けようという話もあり、
私たちのことを大切に思って下さっていることが伝わってきました。

兼松 奈央 さん

私は議会を初めて見学して、議会では、私たち坂祝町民の話が
いくつも聞こえてきました。私たちのために話し合ってくれていることがとてもうれし
かったです。これからも私たち坂祝町民をよろしくお願いします。私もできることを頑
張っていきたいです。

髙橋 侑愛 さん

坂祝町をよりよくするために，議会に参加している方たちの１つ
１つの質問や回答には、説得力があり、すごいなと思いました。小中学校の移転の話に
は、どこに建てるかなど、興味があり、夢がたくさんふくらみました。今、坂祝町がい
い町なのは、議員さんたちがいつも真剣に私たちのことを考えてくれているからだと思
うので、とても感謝しています。

三品 陽鞠 さん
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６月13日に坂祝小学校６年生（81名）の皆さんが、議会を見学に来てくれました。（※表紙写真）
寄せられた感想の一部をご紹介いたします。

６ 3年 組

私たち小中学生の給食費のことや高校生の医療費のことなど、私
たちのためにいろいろなことを考えて下さってありがとうございます。考えをみなさん
で提案し合い、この町を住みやすく、よりよくしようとしている姿が本当にかっこよかっ
たです。議会に参加しているみなさんが一生懸命考えて下さっていることも、とてもう
れしかったです。

石井 杏奈 さん

社会の授業での写真や映像とは違って、すごい迫力でした。あの
場にいたみなさんが、坂祝町をよりよくしたいと思って話していることがよく分かりま
した。それは、話している人の強い気持ちが伝わってきたからです。私は議会にとても
興味をもちました。

児玉 陽菜 さん

議会を見学させてもらい、勉強になることが多くありました。議
会では議員さんや町長さんという少数の人たちで行われているのだと思っていたけど，
実際は、いろんな担当の方がいて、それぞれの立場で町をよりよくしていっていること
が分かりました。また、意見が合わなくても、いい町を目指して歩み寄りながら議会を
行っていることに驚きました。

竹内 翔人 さん

私は初めて議会を見学しました。お互いに意見をぶつけ合い、方
向性を決めていっていたことがすごいと思いました。私もいつでも自分の考えを話せる
ようにしていきたいです。給食費のことや医療費のことなど、坂祝町の安全や安心を考
えながら話し合いをして下さり、ありがとうございます。

辻 結奈さん

議員さんや町長さんたちが話し合いをして、町をよりよくしよう
と頑張っていて、とてもすごいなと思いました。自分の考えを最後まで伝え切ろうとし
ているところもすごいなと思いました。町民の人たちに貢献しようと真剣に話し合って
いる姿がかっこよかったです。これからも頑張って下さい。

原 陸斗 さん

初めて議会を見学させてもらい、なんだか圧倒されました。坂祝
町のために、みなさんが一生懸命質問したり答えたりしていたからです。例えば、給食
費のことで、今、物価が高くなっていることを踏まえて、町民の目線に立って話し合っ
ていました。議会はとても身近なものだと分かりました。

三品 陽菜 さん
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議案と審議結果

　令和 5年第 2回坂祝町議会定例会は、6月 9日から 6月 16 日までの 8日間の日程で開催しま
した。提出議案は条例案件1件、予算案件5件、その他案件1件、同意案件14件で、それぞれ審議・
採決した結果、以下のとおりとなりました。

議決結果　◎…可決、同意、採択 △…修正可決  ╳…否決、不同意、不採択
賛否状況　○…賛成  ╳…反対  ―…議長は裁決に加わらない

議  

決  

結  

果

議　　員　　名

①
佐
藤
　
猛

②
宮
内
聰
樹

③
三
品
幸
範

④
兼
松
雄
司

⑤
伊
藤
敬
宏

⑥
林
　
重
光

⑦
松
田
和
樹

⑧
和
田
雅
彦

⑨
竹
内
浩
一

⑩
松
田
賢
治議案番号

議　　　案　　　名

主　　な　　内　　容

議案第 28 号 坂祝町地域経済牽引事業の促進による地域の成長発展の基盤
強化に関する法律第９条第１項の規定に基づく準則を定める
条例の一部を改正する条例について ◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○
町内事業所が所有する土地の区画整理による合筆等に伴い、
条例の該当する地番を登記記録と同一とするため改正 

議案第 29 号 令和 5 年度坂祝町一般会計補正予算（第 3 号）について
◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○

7,780 万円を追加し、総額 37 億 7,523 万円とする

議案第 30 号 令和 5 年度坂祝町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）について
◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○

5 万円を追加し、総額 9 億 4,205 万円とする

議案第 31 号 令和 5 年度坂祝町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）
について ◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○
1 万円を追加し、総額 1 億 2,301 万円とする

議案第 32 号 令和 5 年度坂祝町介護保険特別会計補正予算（第１号）につい
て

◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○
介護予防事業費のうち人件費の増（財源組替のため、総額変

更なし：6 億 5,300 万円 )

議案第 33 号 令和 5 年度坂祝町下水道事業会計補正予算（第１号）について
◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○

資本的収入のうち企業債（資本費平準化債）60 万円を追加

同意第 3 号〜
同意第 16 号

坂祝町農業委員会委員の任命につき同意を求めることについ
て

◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○農業委員会委員（14 名）の任命
※同意第 14 号については、松田賢治議員が同意対象のため、
採決に参加していません。

議案第 34 号 工事請負契約の締結について
◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○深萱・勝山地区配水管布設替工事（1-10）

契約額：71,500,000 円

66月定例会月定例会

※
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議会の決定で、町はどう変わるの？議会の決定で、町はどう変わるの？

次の１４名の農業委員会委員の皆さんの任命に同意しました。
委員の皆さんよろしくお願いいたします。

※任 期：令和５年７月２０日から令和８年７月１９日まで

※任 期：令和５年９月１日から令和９年８月３１日まで

小
こ

島
じ ま

 基
も と

博
ひ ろ

さん（勝 山） 兼
か ね

松
ま つ

 幸
ゆ き

史
ひ と

さん（黒 岩） 渡
わ た

邉
な べ

 栄
え い

次
じ

さん（深 萱）

鈴
す ず

木
き

 友
ゆ

美
み

さん（黒 岩） 小
お

栗
ぐ り

 正
ま さ

幸
ゆ き

さん（酒 倉） 三
み

品
し な

 忠
た だ

次
つ ぐ

さん（取 組）

松
ま つ

田
だ

 修
しゅう

二
じ

さん（大 針） 兼
か ね

松
ま つ

 伸
の ぶ

行
ゆ き

さん（酒 倉） 金
か な

森
も り

 英
ひ で

美
み

さん（酒 倉）

横
よ こ

幕
ま く

 哲
さ と

志
し

さん（深 萱） 纐
こ う

纈
け つ

 温
あ つ

旨
し

さん（黒 岩） 松
ま つ

田
だ

 賢
け ん

治
じ

さん（大 針）

木
き

村
む ら

 郁
い く

男
お

さん（酒 倉） 金
か な

森
も り

 裕
ゆ う

二
じ

さん（酒 倉）

臼
う す

田
だ

 幸
ゆ き

信
の ぶ

さん（大 針） 若
わ か

井
い

 優
まさる

さん（深 萱）

金
か な

森
も り

 宏
こ う

次
じ

さん（酒 倉） 三
み

品
し な

 高
た か

美
み

さん（取 組）

①小
お

栗
ぐ り

 昭
あ き

憲
の り

さん（酒 倉） ②西
に し

田
だ

 正
しょう

一
い ち

さん（加茂山）

③黒
く ろ

野
の

 興
こ う

起
き

さん（取 組） ④ 横
よ こ

幕
ま く

 哲
さ と

志
し

さん（深 萱）

定例会最終日（６月１６日）に選挙管理委員会委員及び補充員選挙を行いました。
指名推薦により下記の８名の方が決定しました。委員の皆さんよろしくお願いいたします。

  ●新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金事業（電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援）
◦重点交付金（低所得世帯支援分）事業（対象非課税世帯へ５万円給付）・ ・・・・・・3,958万円

◦給食費自己負担金免除（４ヶ月分）※歳入（諸収入）の減・ ・・・・・・・・・1,586万円

   対象：町立幼稚園児、小学校児童、中学校生徒の給食費自己負担金を４か月分免除

◦給食費自己負担金相当分補助事業（４ヶ月相当分）・ ・・・・・・・・・・・・・465万円

　対象：町内の私立保育園、こども園及び町外の幼保小中学校等に通う園児・児童・生徒の給食費
　　　　自己負担金4か月相当分を補助　※上限金額あり

●子育て世帯生活支援特別給付事業 (対象低所得世帯へ5万円給付）・・・・・・・・・・608万円

●第２子以降出産祝金支給事業 (対象者へ10万円支給）・・・・・・・・・・・・・・・421万円

●木曽川の森散策路・アクセス階段設置工事費の追加 ・・・・・・・・・・・・・・360万円

●幼稚園バス置き去り防止装置取付‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥  19万円

  令和５年度坂祝町一般会計補正予算（第３号）  ７,７８０万円増の主な内容  

農 業 委 員 会 委 員 の 任 命 同 意

選挙管理委員会委員及び補充員選挙について

選挙管理委員会委員

補　充　員
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総務委員長から報告があります!総務委員長から報告があります! 所管事務調査
日にち:令和５年６月１２日（月）

坂祝幼稚園、小・中学校、学校給食センターを視察し、園児・児童・生徒の様子や各施設の現状
を調査しました。教育委員と議員で町教育現場の現状や課題について意見交換を行いました。

坂祝町学校給食センターでは、センター長から食材等の高騰など給食を取り巻く現状について説
明を受け、給食を試食しました。

　坂祝幼稚園、小・中学校の授業見学では、アフターコロナ・ウィズコロナの教育現場を見るこ

とができた。国補助金で導入したタブレット及び電子黒板の今後の活用については、使うことが

目的とならないように現場の先生の意見を聞きながら検討を進めていただきたい。コミュニケー

ションツールとして利・活用を図られたい。 

　教育委員との意見交換では、委員の皆様から教育現場の課題や施設の今後の見通しなどについ

てお聞きすることができた。今後も連携を図り、一

緒に視察等を行っていきたい。

　学校給食センターの視察・試食では、食材及び燃

料等の物価高騰に苦慮しながらも現場の工夫や町費

の負担で対応されている現状が分かった。給食セン

ター開設から２０年が経過し、設備全体の老朽化が

進んでいることから、近隣市町からも評判の良い坂

祝町学校給食の味と質を落とすことのないよう、必

要な設備については計画的な更新を図られたい。

調 査 事 項 ① 教育現場視察及び教育委員との意見交換について

調査内容

意見・要望

▲坂祝幼稚園 ▲坂祝小学校

▲坂祝中学校 ▲坂祝町学校給食センター

▲教育委員との意見交換
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町内企業を視察することにより、本町の商工業の発展、育成のために必要な事項を調査すること
を目的として、株式会社金武産業、柴田自動車株式会社及び株式会社小西砕石工業所において担当
者による説明、意見交換、現地視察を行いました。

今回は事業拡大を計画している企業、新たな業種に参入した企業など今後の事業展開が期待でき
る企業を視察することができました。今回視察を行った企業を含め鋭意努力されている町内企業に
対して、議会としてできる限りの応援・支援をしていくこととする。

調査内容

意見・要望

調 査 事 項 ② 町内企業の現地視察と事業展望等について

▲㈱金武産業工場内

▲㈱小西砕石工業所 採掘現場 ▲

▲柴田自動車㈱事務所

　株式会社金武産業では、移転して２年目を
迎える本社工場の視察を行った。　
　主に大手自動車メーカーの部品を生産して
おり、今後も設備投資を行い事業拡大する計
画について説明を受けた。

　柴田自動車株式会社では、「シバタイヤ」
という新しいブランドを立ち上げ、国内タイ
ヤメーカーとして新たに事業参入し業界で注
目を集めていることや倉庫の新設など今後は
大きく事業を拡大する計画について説明を受
けた。
　企画課においては、「シバタイヤ」を坂祝
町のふるさと納税の品目に加えられるよう検
討していただきたい。

 株式会社金武産業

 柴田自動車株式会社

　株式会社小西砕石工業所の採掘現場を視察し、今後も事業範囲を拡大していく計画があるこ
とを確認した。また、事業終了後の将来を見据え、採掘した法面の保全や災害復旧等の安全対
策がとられていることも分かった。引き続き近隣住民の生活に支障をきたすことがないよう、
万全な対策を図っていただきたい。

 株式会社小西砕石工業所
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55月臨時会月臨時会

議案と審議結果

　令和 5年第1回坂祝町議会臨時会は、5月10日に開催し、正副議長の選出と委員会構成の編制を行いました。
提出議案は承認案件 5件、条例案件1件、予算案件1件で、それぞれ審議・採決した結果、以下のとおりとなりました。

編集段階の６月中旬にもかかわらず、既に猛暑が
続いています。今年は９月も「夏」の気候だとか。
特にお子様や高齢者の皆様の熱中症対策にご配慮く
ださいませ。

今回の第２回定例会は、坂祝小６年生の傍聴を頂
き沢山の忌憚のない感想を頂きました。議会として
今後のあるべき姿に活かしてまいります。また広く
町民の皆様に議会に興味を持っていただくことで願

わくば投票率の向上につながればと、引き続き議会
だよりの内容刷新を進めてまいりますのでよろしく
お願いします。編

集
後
記

広報編集委員会
　委員長　宮内 聰樹　　副委員長 兼松 雄司

委　員　三品 幸範　　委　員 　伊藤 敬宏

議決結果　◎…可決、同意、採択 △…修正可決  ╳…否決、不同意、不採択
賛否状況　○…賛成  ╳…反対  ―…議長は裁決に加わらない

議  
決  

結  

果

議　　員　　名

①
佐
藤
　
猛

②
宮
内
聰
樹

③
三
品
幸
範

④
兼
松
雄
司

⑤
伊
藤
敬
宏

⑥
林
　
重
光

⑦
松
田
和
樹

⑧
和
田
雅
彦

⑨
竹
内
浩
一

⑩
松
田
賢
治議案番号

議　　　案　　　名

主　　な　　内　　容

承 認 第 3 号 専決処分の承認を求めることについて（坂祝町税条例の一部を改正する
条例） ◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○
地方税法等の一部改正に伴う改正

承 認 第 4 号 専決処分の承認を求めることについて（坂祝町国民健康保険税条例の一
部を改正する条例）

◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○国民健康保険税の課税限度額の引上げ及び新型コロナウイルス感染症
の影響により収入の減少が見込まれる場合等における同保険税の減免
期間を追加する改正

承 認 第 5 号 専決処分の承認を求めることについて（坂祝町介護保険条例の一部を改正する
条例）

◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○
新型コロナウイルス感染症の影響により収入の減少が見込まれる場合
等における介護保険第１号保険料の減免期間を追加する改正

承 認 第 6 号 専決処分の承認を求めることについて（坂祝町企業誘致条例の一部を
改正する条例 ◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○
対象事業所に物流関連産業を新たに追加するため改正

承 認 第 7 号 専決処分の承認を求めることについて（令和５年度坂祝町一般会計補正
予算（第 1 号））

◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○2,920 万円を追加し、総額 36 億 9,720 万円とする
新型コロナウイルスワクチン接種を令和５年春に開始するため
システム改修等経費及び個別接種促進補助 …………………1,423 万円
新型コロナウイルスワクチン接種実施委託料 ………………1,497 万円

議案第 26 号 令和５年度坂祝町一般会計補正予算（第 2 号）について
◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○23 万円を追加し、総額３６億 9,743 万円とする

坂祝町学校の将来のあり方検討委員会委員報酬及び費用弁償 ……23 万円

議案第 27 号 坂祝町学校の将来のあり方検討委員会設置条例の制定について
◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ― ○ ○坂祝町立小中学校施設の移転等を含めて、将来の学校教育の方向性を示

すための組織「坂祝町学校の将来のあり方検討委員会」を設置するため
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